

掌握保护知识 增强保护意识

快来聆听安全防范法制教育课

5月5日下午,“学会自我安全防范”警示教育课在市中区君山路小学多媒体教室举行,学校全体小记者聆听了这节课。

在这节教育课中,枣庄市市中区公安分局的张警官和陶警官以《学会自我安全防范》为题,从安全防范的方法,青少年常见的违法犯罪案例,做守法好少年等多个方面深入浅出地进行了互动地讲解,为小记者们上了一堂生动有趣的互动式自我安全防范教育课。

此次安全防范教育课是以互动的方式进行的,使同学们融入其中,让他们更好地吸收所学到的自

我防范知识,并且掌握了自我保护的知识,增强了自我保护的意识,提高了自我保护的技能。

(王忠宏 宋丹丹 吴逢甲 文/图)



与警官深入交流

献给妈妈的礼物

市中区逸夫小学三(5)班 小记者 王湘宁 辅导老师 李会玲

母亲节到了,为了表达对妈妈的爱,送给她什么礼物呢?一束鲜花?一件礼品?我觉得都不满意,思考良久,我打算亲自动手给妈妈做一张贺卡,送上我最真诚的祝福。

我先找出一张红色的卡纸,用剪子剪出一颗大大的红心,在上面写上:祝妈妈永远年轻漂

亮。把它粘到一张硬纸板上,我端详了一阵,感觉太单调了,便用水彩笔在硬纸板上画了一位母亲,怀中抱着一个婴儿,画面很是温馨。最后,我把做好的贺卡放到一个精致的纸盒里,用一条粉色的丝带把盒子系好,还打了一个漂亮的蝴蝶结。

中午,妈妈下班回家,我把

纸盒送到了妈妈手里,说:“妈妈,母亲节快乐!请收下我的礼物。”妈妈高兴地说:“我的儿子长大了,懂事了,不论你送给妈妈什么样的礼物,妈妈都会高兴的。”

妈妈,我爱您,长大后,我一定会报答您的!

受骗之后

枣庄市解放路小学四(1)班 小记者 王艺茹 辅导老师 葛菊花

自从被狐狸骗走了到嘴的一块肉以后,乌鸦一直很后悔。有一天,乌鸦又得到一块肉。当她在一棵树上歇脚的时候,碰巧又被出来寻找食物的狐狸看见了。

狐狸说:“乌鸦大姐,近来可好呀?我听说,老虎大人要举行一次动物选拔大赛,大赛的主题是:谁是最聪明的动物!我觉得您如果去参加,一定会拿第一名的!”

乌鸦心想:“我才不会上你的

当!同样的错误我怎么会犯两次呢?”

狐狸见一计不成,便又生一计——张开她那张能说会道的嘴大骂起来:“你这只丑陋的乌鸦,歌唱的是全森林最难听的,你看看同样是鸟,喜鹊、黄鹂它们的歌声多么宛转悠扬,美妙动听啊!”

此时,狐狸看看乌鸦,仍然无动于衷。

这时,狡猾的狐狸再生一

计:“听说,百灵鸟小姐邀请您去参加好的晚宴。”

“真的吗?……”话还没说完,嘴里的肉就掉到了地上。

狐狸接过肉吃了起来。乌鸦说:“狐狸小弟,千万别吃呀!”乌鸦虽然这样说,心里却美滋滋的。

原来,乌鸦早已在肉里藏了钉子!

参观太阳能电池生产线
学习用气枪打标签

微山经济园区 我们来啦

5月7日,薛城舜耕中学小记者一行12人走进微山经济园区,参观润峰电力太阳能电池生产线、太阳能光伏板生产线,感受绿色能源制造的魅力;参观微山凯利玩具有限公司,感受传统玩具制造的蝶变之美,零距离触摸高精尖制造,小记者乐翻天,一路欣喜一路歌。

小记者们个个身穿无尘衣,既新鲜又刺激,彼此陌生的互相看着。站在风门中,一阵猛风逗乐了小记者。隔着玻璃窗看着太阳能电池生产线从硅片切割、焊接、扩散、刻蚀等流程,全部是德式自动化生产线,小记者首次看到高精尖产品的诞生,丰富的物理、化学知

识,让小记者感受到学习知识的重要性,一边参观,一边听、记着,心里特开心。庞大的机械手动作准确操作更让小记者大喜过望,太阳能光伏板生产线自动化程度高,从组装、焊接、测试,技术含量高,参观了解到300W太阳能光伏板的含义,学到了鲜活的科学知识。

各色笑脸、西瓜、猴子、乌龟、笑脸等玩具,让小记者爱不释手,一边参观,一边把玩,其乐融融。他们笑脸盈盈体验用气枪打标签,观看员工使用自创电裁剪设备和激光裁剪机,享受到传统工艺与现代高科技相结合的魅力。

(张烨 文/图)



我来试试用枪打标签

教育浅说

徜徉书海 携手共进

李梦玲

古人云:“开卷有益”。阅读可以充实自己,增长知识,使人愉悦。为了培养学生与书结缘,市中区鑫昌路小学创校伊始就启动了“家校携手,星级悦读”,建设“书香校园”的阅读工程,五年来,越来越多的学生走进阅读、喜欢阅读、享受阅读。

我校倡导学生利用假期时间,大量阅读,在开阔视野、增长见识的同时,做好读书摘记,达到积累运用的效果。今

年寒假之前,各班布置了寒假读书活动,提倡家长和孩子一起阅读。这不,刚一开学,每个班级在班内热火朝天地进行读书交流活动,每班选出十份优秀作品参加校内展评。别小瞧低年级的学生,虽然他们年龄小,但是他们的作品图文并茂、生动活泼,不少家长参与其中,写下自己读书的感悟,留下与孩子共同读书的照片。相比低年级学生来说,中高年

级的学生读书范围广,动手能力强,有自己独特的阅读体会。看,一行行工工整整的钢笔字,一幅幅充满灵性的插图,一份份充满创意的阅读卡,真让我们吃惊、惊喜而又欣慰。学生们笔尖跳动的智慧再一次证实了阅读的魅力。

联合国教科文组织早在1982年就向全世界发出“走向阅读社会”的召唤,要求社会成员人人读书,图书成为生活

的必需品,读书成为每个人日常生活不可或缺的一部分。提倡阅读,尤其是传统经典的阅读,不仅是为了获取知识,也是为了一个悠久文化的传承与发展。它同时也是寻求一个完善、独立的自我与品格的最好途径。

一年之计在于春,在这春暖花开的季节,亲爱的同学们,让我们徜徉书海,携手共进! (作者系市中区鑫昌路小学副校长)



(扫描上方微信二维码,关注“枣庄日报小记者”微信公众平台)